

Igazgató-főszerkesztő: LISZKAY GÁBOR · Főszerkesztő-helyettesek: D. HORVÁTH GÁBOR, CSERMELY PÉTER, SZERÉNY SZABOLCS · Lapszerkesztők: LUDWIG EMIL, TORKOS MATILD, TÓTH SZABOLCS TOHÓTOM · Szerkesztőség és kiadó: 1089 Budapest, Üllői út 102. · Telefon: (1) 476-2131, (1) 814-8700, fax: (1) 215-3197. Levélcím: 1450 Bp. 9., Pf. 74. · E-mail: szerk@magyarnemzet.hu · Kiadja a Nemzet Lap- és Könyvkiadó Kft. · Felelős kiadó: A Nemzet Lap- és Könyvkiadó Kft. ügyvezető igazgatója · Lapigazgató: DR. KÖVESDI LÁSZLÓ · Lapigazgató-helyettes: OSTROWSKI MÁRIA · A Nemzet Kft. a MATESZ tagja.

ÜGYFELSZOLGÁLAT: (1) 413-1547, (1) 322-8306; HIRDETÉS: (1) 216-8817, 216-8818, 216-8819, fax: (1) 342-6132 (Apróhirdetés-felvétel: 342-6164, 322-2448, 1075 Bp., Wesselényi u. 8.) · On-line hirdetésfelvétel: puskas.bence@mno.hu. Telefon: (06-20) 934-0640, fax: (1) 306-2963. Terjesztési ügyekben telefon: (1) 476-2176. Előfizetés-megrendelés éjjel-nappal: (1) 476-2198, e-mail: terjesztes@magyarnemzet.hu. Terjeszti a Lapker Rt. Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt. Hírlap Üzletága. · ELŐFIZETHET közvetlenül a postai kézbesítőknel, az ország bármely postáján

(e-mail: hirlaplofizetes@posta.hu; zöldsám: 06-80/444-444). Előfizetési díj egy hónapra 2660 forint, negyedévre: 7980 forint, fél évre 15 960 forint, egy évre 31 920 forint. Hétnapos előfizetési díj: egy hónapra 3172 forint, negyedévre: 9516 forint, fél évre 19 032 forint, egy évre 38 064 forint · Nyomtatás: LAPCOM Lapkiadó és Nyomdaipari Kft. 9021 Győr, Újlak u. 4/A · Ügyvezető igazgató: SZAMMER ISTVÁN · Országos kiadás ISSN: 0237-3793, Budapesti kiadás ISSN: 0133-185 X · Mai számunkat szerkesztette: CSERMELY PÉTER

2 BELFÖLD
Közel százezer diák kezd ma az érettségét a magyar nyelv és irodalom vizsgával.

8 KÜLFÖLD
Amerikai nyomás miatt Irán felmondaná az atom-sorompó-szerződést.

13 GAZDASÁG
Félmillió bírságot kapott a gazdasági tárca a Közbeszerzési Döntőbizottságtól.

14 KULTÚRA
Utcai irodalmi előadást rendeztek a civilek a pesti belváros házáért.

Négycsillagos tábornok a CIA élén

Hét végi sajtóértesülések szerint Michael V. Hayden négycsillagos tábornokot nevezi ki George Bush amerikai elnök a Központi Hírszerző Ügynökség (CIA) váratlanul lemondott igazgatója, Porter Goss helyébe, aki mindössze 18 hónap után megvált posztjától. Michael Hayden 1999–2005 között az amerikai hírszerző közösség „elektronikus fülét”, a Nemzetbiztonsági Ügynökséget (NSA) vezette. (MTI)

Már bronzérmes a Gazprom

A világ harmadik legértékesebb vállalata az orosz Gazprom kőolajipari monopólium. A csoport piaci tőkéértéke a moszkvai tőzsdén átlépte a 300 milliárd dollárt, ennél nagyobb értéket csak az ExxonMobil – 390,8 milliárd dollár –, illetve a General Electric – 372,9 milliárd dollár – ért el. (MTI)

Chirac bízik Villepinben

Nem tervezi a kormány átalakítását a francia elnök – mondták szombaton Jacques Chirac környezetében név nélkül nyilatkozó források, miközben a Le Monde című párizsi lap hét végi számában azt írta, hogy a súlyos belpolitikai botrány lecsillapítására az államfő felajánlotta a belügyminiszternek a kormány vezetését. Chirac állítólag pénteken tette meg ajánlatát Nicolas Sarkozynek. Sarkozy környezete ezt mérgezett ajándéknak tartja, amely csak arra lenne jó, hogy letérítse a minisztert az elnöki szék felé vezető útról. (MTI)



Nyáron Gyurcsány-csomag?

Lendvai Ildikó szerint az MSZP-nek vállalnia kell az őszi vereség kockázatát

MUNKATÁRSAINKTÓL

Még az őszi helyhatósági választások előtt gazdasági „kigazító” intézkedésekre kerülhet sor – értesült lapunk szocialista köréből. A kormány célja, hogy 2010-ben bevezethesse az eurót, ehhez szerintük kemény megszorító lépésekre van szükség. Egyik intézkedés, az áfakulcs növelése, azonnali ötszázalékos élelmiszerár-emelkedést eredményezne. Egy alkotmánybírói határozat értelmében (ez a Bokros-csomaggal összefüggésben született) azonban

a társadalmat sokkoló döntések csak 45 napos csúszással léphetnek hatályba, hogy az emberek felkészülhessenek az új helyzetre. Lendvai Ildikó, az MSZP frakcióvezetője a hét végén arról beszélt, hogy egy esetleges önkormányzati választási vereség kockázatát is vállalni kell, ha ez a reformok ára. Szerinte az állami szférában a szerkezetátalakítás mellett létszámcsökkentésre is szükség van. A régi-új kormány segítségére sietett a Central European Management Intelligence (CEMI) nevű gazdaságfejlesztő, amely sokkoló megszo-

ritásokat tanácsolt: a pedagógusok bérének két évig tartó befagyasztását, negyven ezer tanár elbocsátását az általános és középiskolákból, iskolabezárásokat és az államilag támogatott felsőoktatási férőhelyek ötvényszázalékos csökkentését. Információink szerint a személyi kérdéseket érintő koalíciós tárgyalások állása alapján biztosra vehető, hogy Fodor Gábor (SZDSZ) nem lesz igazságügyi miniszter, a posztra párttársát, Hankó Faragó Miklóst tartják esélyesnek. A külügyi tárca vezetésére Somogyi Ferenc mellett Szanyi Tibor nevét emleget-

tik. Szili Katalin töltheti be továbbra is a házelnöki tisztséget – ezt maga az érintett is megerősítette a hét végén. Több forrásunk is úgy tájékoztatott, felmerült, hogy az összes fegyveres testület (honvédség, rendőrség, határőrség) egyetlen minisztérium felügyelete alá kerülne. A tárcát Juhász Ferenc honvédelmi miniszter vezethetné, bár többen azt is megerősítették lapunknak, hogy az MSZP alelnöke párton belül pozicionálná magát, Gyurcsány Ferenc mellett ő irányítaná a szocialistákat.

RÉSZLETEK A 3. OLDALON



FELAVATTÁK A HIMNUSZ EMLÉKMŰVÉT. A Himnusz kőből, márványból és bronzból készült emlékművét avatták fel vasárnap Budakeszin. A mű középpontjában bronz istenalak áll, amelyen a Himnusz sorai olvashatók. V. Majzik Mária Magyar Örökség díjas szobrászművész alkotásának része az a 21 bronzhangból álló együttes, amely ünnepnapokon az Erkel Ferenc által komponált dallamokat játssza majd el. A szoboravatón ünnepségen Gulyás Dénes Kosuth-díjas operaénekes, a körzet frissen megválasztott fideszes országgyűlési képviselője énekelt, majd Jókai Anna író-nővér mondott beszédet. FOTÓ: TÓTH TIBOR

Az adóemelés elkerülhetetlen

■ SZABÓ ESZTER

Az államháztartás idei problémájának megoldásához a kiadások csökkentése mellett szükség van a bevételek növelésére, adóemelésekre és számos adókedvezmény eltörlésére is – hangsúlyozta a lapunknak nyilatkozó Petschnig Mária Zita. A Pénzügykutató Rt. főmunkatársa szerint a pénzügyi válság veszélyének elhárítása érdekében az új kormánynak elszántaságot és kötelezettségvállalást kell most mutatnia Brüsszel felé.

tagjai leszünk az Európai Monetáris Uniónak. Ugyanakkor az államháztartás rendbetételére az eurócsatlakozás nélkül is szükség van. A közösség ugyanis komolyan fontolgatja, hogy forrásokat von meg az unió legmagasabb hitvány bíró országától, azaz hazánktól. A tennivalók tekintetében Petschnig Mária Zita demonstratív lépésnek nevezte, hogy az államapparátus magán kezdje a karcsúsítást. Nemcsak a minisztériumokban és háttérintézményekben kell ésszerű átalakítást végrehajtani, hanem a parlamenti bizottságok esetében is. A szakember szerint jelentős átalakítás vár az önkormányzatokra és a kistérségekre, az egészségügyi finanszírozására és az oktatásra is.

INTERJÚ A 11. OLDALON

Civil örök milliárdokért

A honvédelmi tárca ezt a megoldást tartja olcsóbbnak

A Honvédelmi Minisztérium közel hat és fél milliárd forintot kíván elkölteni őrző-védő cégekre ebben az évben. A szaktarca állítása szerint a honvédségi objektumok őrzése olcsóbb civil társaságok megbízásával, mintha ezt a feladatot szerződéses katonák látnák el.

■ HARASZTI GYULA

Őrző-védő cégekre költ el 6,368 milliárd forintot az adófizetők pénzéből a Honvédelmi Minisztérium (HM) a tervek szerint ebben az évben. A honvédségi kezelésben lévő objektumokat ugyanis az ügyvezető önkéntes hivatásos haderő megszületése óta civil társaságok őrzik. A HM szóvivője, Bocskai István szerint ez az összeg ingatlanok eladása után is legfeljebb félmilliárd forinttal csökkenhet az idén. A következő esztendőben továbbra

raghatják a laktanyák őrzésének költségeit, de ehhez át kell adni az önkormányzatoknak, vagy értékesíteni kell mintegy ötven objektumot. Jelenleg ugyanis számos olyan létesítmény van a honvédségnek, amelyeket már nem használnak katonai célokra, de a kezelői jogokat nem sikerült átadni senkinek. Az őrzés költségeit viszont a kezelő fizeti akkor is, ha már nem tud mit kezdeni az ingatlanokkal. Bocskai tájékoztatása szerint a haderő-tervezési főcsoportfőnökség elődje több koncepciót dolgozott ki a katonai objektumok őrzé-

Meghalt a dahabi magyar sérült

■ MTI-MUNKATÁRSUNKTÓL

Elhunyt az a magyar férfi, aki az egyiptomi Dahabban elkövetett merényletben súlyos égési sérüléseket szenvedett – közölte Juhász Zsuzsa, a Központi Honvéd Kórház égési osztályának orvosa. Az ötvenhárom éves K. András szombaton reggel hét óra öt perccor hunyt el. Szíve leállt, és az újraélesztési kísérlet nem járt sikerrel. A férfit április 29-én szállították a honvédkórházba, miután különleges helikopter hozta haza Egyiptomból. Testfelülete nagy része megégett, és más sérüléseket is szenvedett. Az utóbbi napokban a kórház orvosai folyamatosan küzdöttek az életéért, de nem sikerült őt megmenteni. Halálát az égési sérülések és a véráramba került baktériumok együttesen okozták. A hivatalos jelentés szerint toxikus krízis és szepszis következtében hunyt el.

K. András április 24-én az egyiptomi Sínai-félszigeten lévő Dahab üdülőhelyen tartózkodott, amikor terroristák három bombát robbantottak a városban. 47 éves felesége a helyszínen meghalt, ő rendkívül súlyosan összeégett. Életét először Kairóban, majd a budapesti honvédkórházban próbálták megmenteni, de ez a leggondosabb kezelés ellenére sem sikerült. A terrortámadás során húsz ember, svájci, orosz, libanoni és német állampolgárok haltak meg az egyiptomiak mellett. Egyelőre nem tudni, ki hajtotta végre a támadást, ám az egyiptomi hatóságok szerint valószínűleg a területen lakó beduin törzsek bosszújáról van szó, és nem a nemzetközi terrorhálózat, az al-Kaida csapott le.

[MILLIÁRDOKAT...] FOLYTATÁS A 2. OLDALON >